

陈少波到七台河市双鸭山市调研经济运行和安全生产工作

本报17日讯(记者吴玉玺)11月16日至17日,省委常委、常务副省长陈少波到七台河市、双鸭山市调研经济运行和安全生产工作。

在联顺生物科技有限公司,陈少波对企业致力生物医药、生物兽药、生物农药研发生产取得的业绩表示赞赏,希望企业充分依托我省玉米、大豆等优质原料,加大技术研发投入,加快新上项目生产线投产,打造生物经济领军企业。在墨际新型材料公司、鸿展生物科技有限公司,陈少波仔细了解企业生产经营情况,勉励企业充分利用我省石墨资源和优质农产品优势,加强技术协同攻关,推进产品优化升级,不断在前驱体球形石墨、特级食用酒精、高蛋白饲料等重点产品生产和市场拓展上取得新突破。

在铁鑫煤矿和升平矿业集团公司,陈少波走进调度中心和主提升钢丝绳带机房,现场检查

安全生产责任制和五职矿长配备、智能化机械改造等措施落实情况,帮助协调解决煤矿融资问题。他要求,各地各有关部门和单位要深入开展煤矿安全生产百日利剑行动和“反三违”专项整治行动,进一步压实各方责任,坚决守牢安全生产底线。

调研期间,陈少波主持召开座谈会,听取部分县经济运行情况汇报,共同研究解决问题的路径和办法。他强调,要坚决贯彻中央和省、市政府部署要求,加强经济运行调度,打开看、深进去、出实招,切实提高抓经济工作的精准性、实战性和有效性。要打好存量政策、增量政策、配套政策组合拳,切实增强政策措施的针对性、协同性和时效性。要坚持项目为王,统筹推进基础设施、现代产业、重点民生项目建设,持续扩大有效投资。要抓实基层“三保”,冬季供暖等重点工作,扎实办好民生实事,守住兜牢民生底线。

龙江优质中小企业亮相第十九届中博会

本报讯(记者桑蕾)日前,第十九届中国国际中小企业博览会(以下简称中博会)在广州开幕。省工信厅以“加快推进新型工业化,发展龙江新质生产力”为主题,组织高端装备、电子信息、生物制药、新材料等领域24家优质中小企业集中展示龙江特色产品和先进技术,展现我

省“4567”现代化产业体系建设良好成效,拓展与省内外乃至国内外中小企业合作空间。

我省参展优质中小企业全部为专精特新中小企业,其中专精特新“小巨人”企业5家、重点小巨人企业3家。哈尔滨瀚邦医疗科技有限公司入选中博会新品发布直播推介活动。



雪乡开园 升级设施迎接亚冬会



本报17日讯(田兆军 孙庭义 记者马一梅 李健)17日,伴随着节奏铿锵的二十四节令鼓、震耳欲聋的鞭炮声和喜庆欢快的东北大秧歌,龙江森工大海林局公司雪乡景区正式开园,喜迎八方游客。

4000余盏大红灯笼悬挂在景区内的大街小巷,与皑皑白雪交相辉映,将初冬时节的雪乡装扮得宛若童话世界,吸引了各地游客前来踏雪寻梦。

雪韵大街上,身着东北民俗特

色大花袄的吉林游客赵悦与好友不停地打卡留念。“赶上雪乡正式开园,是意外的惊喜。在路上就大雪纷飞,亚雪公路沿线很美,就像童话世界,老开心了,我们这次来雪乡赚到了!”赵悦兴奋地说。

“特别激动!来这第一次看到了雪,昨天还没下,到了雪乡刚好下了一场大雪,非常幸运,我在雪地上打了一个滚,特别好玩!”广东东莞游客吴小瑞意犹未尽地说。

为迎接2025年第九届亚冬会,

今年雪乡景区对基础设施进行了全面提升,创新打造了沿河商业街、沿河观光栈道、奇趣森林栈道,优化了雪韵大街整体风貌,升级了花车巡游、大秧歌、雪地蹦迪、激光秀、烟花秀等夜游活动,丰富游客体验感。

全新打造国际化导向标识体系,升级景区售票系统软硬件功能,增设港澳台及外籍护照信息读取设备,创新推出“游前、游中、游后”一站式微信小程序服务,全面开启“宠客模式”。

此外,景区还升级免费行李寄存和行李托运服务,打造狗熊岭、雪娃、雪蘑菇灯等多项网红打卡点,让每一位游客在享受雪乡美景的同时,感受到家一般的温馨与惬意。大海林局公司森林旅游产业发展部副部长王立爽表示。

琼花碎玉,银装素裹,如梦似幻,这个冬季让我们再次相约浪漫之旅,共享大美雪乡。

图为游客纷纷打卡雪乡。 王衍龙摄

奋力冲刺四季度

-30℃! 漠河开启寒地试车季



测试汽车在雪地上飞驰。

邵天李摄

本报讯(邵天李 记者张磊)近日,地处祖国最北端的漠河最低气温已经降至-30℃,迎来寒地试车黄金季。大批寒地试车的工程师们逐冷而行,全力开展高寒环境机动车性能检验检测。

在漠河红河谷寒地试车基地,车辆自由疾驰,惊起阵阵飞雪,为壮美的北国风光又增添了一抹速度与激情。小米汽车今年首次来到漠河进行冬季测试,也是这个试车季漠河红河谷试车基地迎来的第一家寒地测试车企。

上个试车季,在漠河红河谷基地安家的合作企业已达170多家,为了迎接新的试车季,基地持续完善配套服务,黑龙江红河谷汽车测试有限公司漠河基地客户经理马向东说:“我们今年新建了一个200亩的测试场地,增加了欧标的充电桩,还准备一个960千

瓦的超充,充电效率更高,时间更短,争取为更多的车企和零部件厂商提供最优质的服务。”

从今年10月下旬开始,来自吉利、比亚迪、蔚来等车企的200多名工程师和100多台车辆已经陆续抵达漠河开展测试工作,拉开了漠河新试车季的序幕。

漠河市工业信息科技局局长王冬玲说:“今年我们在原有40多种测试道路的基础上,新增建设了特种车辆的四季专属测试道路,还有森林区域环境耐久道路,为车企提供更加专业和多样化的测试环境。”

目前,漠河寒地测试企业已经发展到6家,飞机、汽车、电力、新材料等寒地测试项目稳步落地,年测试车辆超过1200台,测试新材料、电子元器件、车衣车膜等测试品类达2.3万件。

全国测绘地理信息行业职业技能竞赛我省获佳绩

本报讯(记者杨桂华)日前,“南方测绘杯”第八届全国测绘地理信息行业职业技能竞赛全国总决赛在重庆圆满落幕,这是我国测绘地理信息行业最高规格竞赛,来自全国31个省、自治区、直辖市和新疆生产建设兵团的

32支参赛队伍64名选手同台竞技。经过5天的激烈角逐,黑龙江代表队的杨少愚、马骥超荣获“全国测绘地理信息行业优秀技能人才”称号,黑龙江测绘地理信息局荣获“优秀组织奖”。

□本报记者 韩丽平

在关键岗位、重点领域组建278支“党员突击队”,设立1371名“党员示范岗”,先后开展“亮身份、树标杆、践承诺、当先锋”等系列实践活动……一名党员就是一面旗帜,一个组织就是一座堡垒,党建引领成为哈尔滨银行高质量发展的先行力量。

近年来,哈尔滨银行坚定不移走中国特色金融发展之路,强力打造企业党建“红色引擎”,致力以高质量党建引领高质量发展,让每一份政治责任成为助推经济社会发展的“甘霖”、润泽人民美好生活的“滋养”,将党建前沿阵地建立在金融服务一线,让金融担当与使命同频共振,奏响高质量发展“交响曲”。

明方向 党建引领走在前

2020年以来,在省委市委的坚强领导和地方金融监管部门的指导支持下,哈尔滨银行完成了新一届党委及“两会一层”换届,严格落实“双向进入、交叉任职”要求,班子整体能力水平进一步增强。

新一届党委坚持以党建为统领,严格规范“党建入章”管理,强化党委领导核心地位,科学界定党委会及“两会一层”职责边界,将企业党的领导融入公司治理、经营管理的全过程、各方面。在党委统一领导下,修订完善党委工作规则,梳理和落实党委“三重一大”前置审议

事项清单100余项,党委管大局,把方向、保落实的领导体制机制不断完善,国企党建的政治优势、制度优势进一步凸显。

采访中记者了解到,2022年至今,哈尔滨银行党委累计完成审议事项790余项,制发党委决策督办函和工作提示函390多份,党委班子集体决策能力、党建履职水平、经营管理成效均取得长足进步。

坚持党的政治引领、思想引领,哈尔滨银行党委班子建立完善和认真执行党委前置审议、“第一议题”、党委理论学习中心组学习制度,坚定理想信念和执行力,在党的创新理论深学细悟笃行中谋新局、开新篇。

谋发展 坚定信念稳根基

法乎其上,得乎其中;法乎其中,则得其下。近年来,哈尔滨银行党委牢牢抓住全面从严治党这条主线,严格开展领导干部述责述廉、党委书记抓基层党建述职评议考核,推动全面从严治党层层

传递、基层党建任务层层落实。

哈尔滨银行党委落实纪检监察派驻制改革,建立党委与驻行纪检监察组会商机制,实施“两个责任”同向发力。率先成立党委巡察机构,强化内控合规、内审稽核等专业能力综合运用,集中开展组织人事纪律、工作制度落实等专项整治,从根本上解决政治巡视、政治生态建设各项问题,风清气正的政治生态持续向好。

同时,哈尔滨银行以“党管全局、稳健发展、合规经营”为总基调,积极塑造“合规、稳健、创新、发展”的新时代企业文化价值理念,先后确定“高质量发展”“振兴创业”“新哈行”建设等工作主题,统筹推进系统性守正纠偏和基础性重塑,筑牢金融风险内控体系,加快数字化转型,全方位夯实治理基础。

党的二十届三中全会召开后,哈尔滨银行党委第一时间召开全行工作会议,第一时间谋划进一步深化改革举措。

筑堡垒 提升基层战斗力

“示范岗党员佩戴党徽上岗,一份‘看得见’的责任,让客户倍加信赖。”一位哈尔滨银行基层党支部书记自豪地说,每天早晨一上班,抚摸着胸前的党徽,便感受到了肩上沉甸甸的责任。

哈尔滨银行党委结合主责主业,着力把党建优势转化为发展优势。落实市委“磐石计划”,连续两年实施“党建领航、振兴创业”攻坚夺标项目,陆续推出打好“先锋突击”竞赛、发起三项“争先行行动”、开展“先进典型”选树等系列项目,实现党的建设与经营发展深度融合。

基层党组织作为基层治理体系中的“顶梁柱”,是党建引领基层治理的坚强堡垒。哈尔滨银行党委积极落实新时代党的建设总要求,以打造政治功能强、支部班子强、党员队伍强、作用发挥强的“四强”党支部作为有效手段,推动基层党建工作全面进步全面过硬。通过深化“红色基因工程”

哈尔滨冰球俱乐部邀请赛举行

本报讯(记者邢汉夫)11月16日,相约亚冬会“中国体育彩票”2024年“奔跑吧,少年”哈尔滨市冰球俱乐部邀请赛在香坊区名将冰上运动中心拉开帷幕。

本次赛事由哈尔滨市体育局指导,哈尔滨名将体育发展有限公司主办,市体育彩票管理中心冠名,市冬季运动项目训练中心、香

坊区文化和旅游局支持。比赛共有来自12支俱乐部的24支队伍参赛,各队按照参赛选手年龄分为U8、U10、U12、U14四个组别。在为期14天的比赛中,各队将通过单循环积分的赛制角逐出四个组别的最终名次。

图为比赛现场。 本报记者 邢汉夫摄



六家赛会保障酒店全新亮相



酒店大堂的亚冬会元素。 图片由亚布力管委会提供

本报讯(杨晓冬 张爱玲 记者刘莉李爱民)11月15日,亚布力旅游投资集团酒店管理公司(简称亚旅投集团)酒店产业集群试营业,标志着亚旅投集团迈入全新的发展阶段,为即将到来的哈尔滨2025年第九届亚冬会提供强有力的支持。

作为亚冬会的重要赛会保障单位,亚旅投集团旗下的雅旺斯酒店、广电国际酒店、亚雪酒店、亚布力山庄、亚雪假日酒店、滑雪者之家酒店分别承担了运动员接待酒店、新闻媒体村、技术官员村、OCA大家庭接待酒店等重要职能。

亚旅投集团副总经理乔广才介绍,亚旅投集团对旗下所属酒店进行了全面修缮改造,对设施、环境进行了提档升级,酒店配套服务业态进一步完善。厨师团队也推出多款具有地方特色的

美食和健康的营养餐品,以满足不同宾客的口味需求。在三家酒店的一楼大堂设立了中英文换PIN场地,作为游客互动、分享和体验的社交展区。引入多项娱乐互动设施,增添了游客交换礼物的乐趣。

在娱乐设施方面,亚旅投集团聘请知名设计师团队在雅旺斯酒店打造新一代社交型滑雪场,满足不同水平滑雪爱好者的需求。还与多家院校合作,招聘了一批优质的滑雪教练,为游客提供更多的选择;现场还提供旅拍服务,捕捉游客的滑雪精彩瞬间,让滑雪之旅成为永恒的记忆。

在活动设计方面,亚旅投集团以全新的方式扩大中国最北熊猫馆IP知名度,打造以“思嘉”和“佑佑”为主题的大熊雪人造型,打造网红打卡点。

推动高质量发展 哈尔滨银行在行动

党建引领聚合力

强“根”固“魂” 让“红色引擎”更强劲

建设,开展党支部标准化规范化建设工作,三年时间培育、选树一批“哈银红星”党支部典型,带动基层党支部工作整体提升。

哈尔滨银行自贸区支行是专为黑龙江自贸区哈尔滨片区发展而设立的分支机构,自贸区支行党支部也是哈尔滨银行首批“哈银红星”党支部。2017年成立以来,该党支部紧扣“党建+志愿服务”“跨境+科技信贷”两条主线开展党建工作,不仅成长为基层党建示范点,还闯出了“公益+金融”的服务新路,有效发挥了先锋模范作用。

提质效 创新服务添动力

2024年8月,哈尔滨银行联合承办黑龙江赛区2024年专精特新中小企业投融资路演大赛决赛,推出特色新产品,提供快速便捷服务,与3家企业现场签约,总授信额度达4亿元。2024年11月,哈尔滨银行组织召开小微企业融资协调机制启动会,成立各层级专班,打通堵点卡点,推动金融服务下沉,实现信贷资金直达基层、

直达小微企业,打通金融惠企利民“最后一公里”……

哈尔滨银行党委书记、行长姚春和表示,作为地方法人金融机构,支持地方经济社会发展、助企纾困是哈尔滨银行的职责和使命。

为此,哈尔滨银行党委自觉对标对表习近平总书记黑龙江考察时重要讲话重要指示精神,扎扎实实、踏踏实实、求真务实贯彻党的二十大精神,二十届三中全会精神和中央经济工作会议、中央金融工作会议部署,召开解放思想支持高质量发展研讨会,围绕金融供给侧结构性改革,对症下药,千方百计搞好实体经济金融服务。

采访中记者了解到,为进一步立足本土、回归本源、创新服务,哈尔滨银行围绕我省“三基地一屏障一高地”战略定位,现代化大农业、“4567”现代化产业体系建设,先后出台支持房地产行业发展的“十项措施”、发布支持黑龙江小微个体新政策,制定“五篇大文章”金融服务指引等,细化实施《支持地方经济社会发展百项措施》,引导更多信贷资源向本土倾斜。2024年截至6月末,黑龙江地区贷款余额2007.11亿元,较上年末增加193.41亿元;公司类贷款总额2017.86亿元,较年初增长9.7%;普惠型小微企业贷款投放153亿元,同比增长12%;农户贷款余额150.06亿元,较年初增长7.08亿元;跨境金融业务资产投放折合人民币118.41亿元。